

**Series:**

使徒行传系列



**Title:**

第十三讲：使人做主们徒：显明上帝的话

**Part:**

**Speaker:**

克立斯·尼可牧师

**Date:**

04/03/2011

**Text:**

使人做主们徒：显明上帝的话  
使徒行传

各位弟兄姊妹们平安，欢迎收听《使徒行传》系列第十三讲。我是克立斯·尼可牧师。今天的讲题是「使人做主门徒：把上帝的话表明出来」。

请打开你的圣经，请你跟我一起翻到使徒行传开头的地方。「显明上帝的话」这句话是几年前造出来的新词，那个时候我们正在一起查考上帝的话语，我们的牧师正在传讲门徒训练系列的信息，「显明上帝的话」这句话就在那个时候产生的。这句话代表什么意思呢？简单来说，就是指，用你的生命展现你的救恩。

我很有把握，如果我今天做个测试，考考大家，使人做主门徒的要素是什么，我说，「填写一下这问卷吧，让我们透过这问卷来进行今天的信息。」你就拼命写下「分享，表明，教导，以及服事」。你这样写的话，分数会很高的。因为你就是这样做的。我正在看着一群有高成就的人。祝福你。我知道你，我因基督在你里面的恩典感谢上帝，然而这真正的意思是什么呢？因此，这就是我要对大家传讲的信息。

我要迫切的对大家传讲这信息，因为你我都很容易自己骗自己。关于把上帝的话表明出来的真正意思是什么，我们都很容易自己骗自己。关于这一点，我有，你也有很大的盲点，我们有很多盲点存在，因为我们的生活方式就是，哪里舒服就绕着哪里打转，这有点是绕着我们自己这个组装起来的小身体打转。我这样讲的意思是，我们的生活方式经常就是围绕在各种不同事物上，早期的原生家庭、我们的文化规范、别人对我们的看法，他人对我们的期待。我们现在的某些行为模式是信基督之前就产生的，但是，上帝的话告诉我们该怎么做。

上帝的话语对我们说话。我想到希伯来书第四章的话，「神的道是活泼的，是有功效的，比一切两刃的剑更快，甚至魂与灵，骨节与骨髓，都能刺入、剖开，连心中的思念和主意都能辨明。」上帝的话，如果我们把上帝的话正确应用出来，我们可以想得到的是，上帝的话会刺入我们的骨头。上帝的话语将会把我们生命中的禁地，以及生命中的神坛都砍掉。如果我们把上帝的话正确应用出来，上帝的话语就会对我们说话。

因此，这就是我要大家做的。我不要大家欺骗自己，我也不要大家填问卷，回答怎么把上帝的话表明出来。我要大家做的是，专心聆听上帝的话怎么告诉我们，因此，我们一直在使徒行传里探索，如果你认为这样子真的很不好，你可以马上回家说，「啊，我们已经读过使徒行传了，现在还要重读一遍吗？」我认识一位弟兄，他每三十天就读一次新约。因此，一直重复读，真的没有关系的。这样我们会得到很多好处。

### 我们必须看到上帝最初的行动

现在我们来谈谈，怎么把上帝的话表明出来吧。我们看看使徒行传 1:4-5。经文说：「耶稣和他们聚集的时候。」或者可以说是，「耶稣和他们一起吃饭」，『嘱咐他们说：「不要离开耶路撒冷，要等候父所应许的，就是你们听见我说过的。「约翰是用水施洗，但不多几日，你们要受圣灵的洗。」这个「约翰」是指「施洗约翰」。

路加把耶稣和门徒们对话里的一个片段记录下来。我们并不知道，第五节和第六节之间相隔几小时或几天。想想看，耶稣的意思，基本上，是要门徒要留在原地不动，在他们心中有一个巨大的暂停键被按下去了。上帝叫他们等一等。因此他们就一直等，直到基督指定的那一刻来临时。

基督是说，「在这里等着，不要动，有件事必须先发生。」我要为大家把这件事的关联性拉起来：你们这些为人父母的家伙们，你们不也但愿自己有个暂停钮把小孩控制住吗？「在那里站着不要动。再等一分钟就好。」甚至是你去烤箱或冰箱拿东西时，或者你去上厕所时。「你可以的话，就在那里站一分钟，不要动，绝对不要动。」

这就有点像是基督对门徒说的话。我们为什么要这样做呢？做父母的为什么要按下暂停钮控制小孩呢？因为做父母的比孩子更有远见。做父母的比孩子懂得更多。你已经预先看到前面的事情了。你说，「好的，这种行为会产生这样的后果，如果你们不站好的话，那就大事不妙了。因此你就站在那里不要动喔。」

基督已经告诉门徒说，「一直站在那里，等到我向你们说话的时候。你们会看见我的大能。」因此，好的。让我们从第六节读到第十节。「我要把一切都改变了。」上帝是这样说的。第六节说，

「他们聚集的时候，问耶稣说：『主啊，你复兴以色列国就在这时候吗？』耶稣对他们说：『父凭着自己的权柄所定的时候、日期，不是你们可以知道的。但圣灵降临在你们身上，你们就必得着能力，并要在耶路撒冷、犹太全地，和撒马利亚，直到地极，作我的见证。』」

让我们从第九节再往下读，

「说了这话，他们正看的时候，他就被取上升，有一朵云彩把他接去，便看不见他了。当他往上去，他们定睛望天的时候，忽然有两个人身穿白衣，站在旁边，说：『加利利人哪，你们为甚么站着望天呢？这离开你们被接升天的耶稣，你们见他怎样往天上去，他还要怎样来。』」

这些话真是把他们心里想的都泄露出来了。

你知道他们为什么会这样想吗？因为他们想的是地上的国度。他们在想什么，我们也是在想什么。律法和先知一起指向一个国度。这些在巴勒斯坦的犹太人，为什么不能期待这个国度的来临呢？所以，他们以为基督接下来要做的事就是复兴以色列国。律法这样说。先知也这样说。我们都期待国度降临，他们感觉自己是独一无二，有资格与人分享这些事的人。我们想的，跟这些犹太人想的是一样的。

现在，耶稣把这些都推到一边去了。上帝告诉他们，「看哪，事情要起变化了，你的整个人生将要对人传讲关于我的事。你将要带着能力向人证明我的事。」耶稣是这样告诉他们的。因此，在开始把上帝的话表明出来之前，我们必须看到上帝最初的行动，这行动用几个很不可思议的方式表现出来。

## 看到耶稣升上天去了

第一，看到耶稣升上天去了。从死里复活的神子进到天堂里了。在荣耀里，耶稣重新坐在天父的右手边了。「云」在这里代表「荣耀」。耶稣不只是从死里复活的基督，也是升天的主基督。这就是门徒看见的。这些人被留在地上。他们看得目瞪口呆，嘴

巴张得好大。我们也是这样被留在地上，我们可以因为几个重点而离开这里的，但我要你看看几件事。

第一是，我们在地上需要定睛注视基督永恒荣耀的事。把上帝的话表明出来，一开始上帝自己会用行动表现出来。上帝所渴望的事应该列为优先，而不是优先考虑到我们自己渴望什么。耶稣升天要表明基督是重新隐藏在荣耀里的，就需要他们投注完全的注意力，完全留意到这件事，而他们都被迷住了。如果你心中期待我们把上帝的话表明出来，除非我们的心被基督抓住了，否则我们就不能把上帝的话表明出来。不会因我们自己采取主动的行为就发生这种事。

我们在地上需要定睛注视基督永恒荣耀的事。这件事并不是偶然发生的，如果你留意一下，你会看到，耶稣升天进入荣耀这件事情，发生在门徒选出新的使徒之前，发生在圣灵浇灌下来之前。我们必须先看到基督的荣耀。没有升天的基督，我们就什么都没有了。我们不会有理由。我们也不会有权利。

除非升天进入荣耀里的基督把我们的心抓住了，不然我们就没有资源可以把上帝的话表明出来。今天我就是要对你强调这件事。我要对你说，你要很小心谨慎。教会啊，你自己采取主动建立一生的行为模式时，你要很小心谨慎。我的信箱每个星期都会被塞爆，不管是对我们教会全体，或者是对我个人，这些都给我们机会，使我们结合起来一起行动。这些信会把你搞得疲惫不堪的。

商人发现了现今时代的教会，他们就知道钱是从哪里来了。好像我们这位永恒的君王就是某个政党的人，我们可以加入上帝，或者像是我们在夏天办的某个活动一样。情形不是这样的。我相信，由于我们对上帝的眼光太低俗了，我们都会吃到苦头的。随它去吧，好让我们对基督的眼光可以一直向上提升。看哪，就是这位升天的基督，上帝设下了舞台，使凡事对我们都有益处。

然而，不管我们怎么想，不管我们怎么做，不管明天早上或今天下午要怎么开始，我们都无法做真正的选择，只能看到基督优先受到颂扬。这理由是因为，这就是上帝的旨意，上帝总是在做安排，好使基督被高举起来。我们一生会因这样而受害。在现今时代的教会里，我们会因这样而受害。我的意思是，我们一不小心谨慎，就会用自己的说法错误解释，在通常的情况下，「把上帝的话表明出来」是什么意思。而我们经常想做的就是表现出自己。

「显明上帝的话」这件事，对我们来说，通常是指表现自我。使徒行传一章里面的这几个人，他们都在那里失败了，他们问了所有人都会问的问题，他们离开时说，「嗨，我能从这里得到什么呢？」我们不应该真的这么快批判他们，因为他们是说，「耶稣啊，在这大计划里面，哪个位置是适合我们的？祢真的在这里帮我安排了好的位子吗？」这样是借着传福音提升自己的地位。这是很荒谬的。我们都是病态地以自我为中心，如果我们一不小心谨慎，让上帝的话和升天的基督对我们说话，我们自

己的想法就会跑出来，错误解释「显明上帝的话」，这句话的意思。从现在开始不能再这样了。

舍己和自我高举，这两者之间真的没有任何关连性。在基督徒的一生中，什么样的生活是不能过的，这不就是一个最基本的教导吗？想要借着基督教使自己声名大噪，这样做是相当危险的。我要请你为这教会祷告，为教会的领袖祷告，也为彼此代祷，使我们比起在公开场合，我们都可以在隐密处当个更棒的门徒。

现在，就算真的是搞得恶名昭彰。甚至在这信心的大家庭，因上帝的话在这信心的大家庭所做的工，结果搞得真的是恶名昭彰了。这种事情是真的会发生。请留意，你们这教会引起人的注意了。从这景色看过去，我可以告诉你，你们引起人的注意了，因为人们注意你，好事就会发生，但也因为人们注意你，批评的声浪就涌过来了。我知道你很难相信这种事，但我有时候真的听到了批评的声音。

你知道吗，我甚至听到人们在直接批评从事福音事工的人，像是那些认养家庭。「好啊，他们这样做只是想引起人们的注意，引起人们的关心。」我要告诉你，我必须对这种事嗤之以鼻，因为如果有人要引起人们的注意，我有把握你们很多人都可以作证，如果要引起人们的注意，比起认养以及透过这方法传福音，还有更廉价又较不麻烦的方法可以引起人们的注意。因此，我真的要反对这样的说法。如果因为上帝的话在我们里面所做的工，结果引起人们来关心我们，我要赞美上帝，就让它继续这样吧，因为基督的品格被高举起来了。

### 经历上帝浇灌在我们身上

很显然地，按着上帝的旨意，上帝总是在做安排，好使基督的话被高举起来。这些都是方法，但接下来呢，要经历神浇灌在我们身上。要经历圣灵浇灌在我们身上，以及耶稣升上天去了。我们看到上帝自己如急速吹动的风降下来了。如果你读过这段经文，我们也真的希望你这星期已经读过了，这样你就会看到了。基督透过门徒的一生四处做工，我们不应该感到惊讶，因为基督已经对他们做一连串的训练了。基督一直在训练他们。

想要看见伟大的事吗？那就专心注意卑微的人吧。你想经历生命吗？那就不要只专心建造你自己的生命了。耶稣传福音的方向总是向外又向下。当圣灵带着大能降临在这新约时代的教会时，那时候的情形也是一样的，当我们专心一意把生命向外并向下延伸时，我们真正做到的就是，我们是在照着上帝已经让我们看到的模式去做。我们照着上帝已经让我们看到的模式去做，当上帝在十二门徒面前把自己的生命浇灌下来时，这模式就建立起来了。

如果你回头看使徒行传一章八节，会看到耶稣已经告诉他们，会有能力赐下来使人可以做见证。「见证人」这词在新约里共享了 38 次。见证人就是要开口说话作证。他们

开口说话作证，但如果你跟我一起想一想，律师上法庭时，有一件基本的事，就是他们会一直追问证人的信用。上帝会把自己的生命灌注给他们。上帝要做的就是这个。

因此，你的生命跟上帝的话相称吗？你会看到我们都是不忠心的人。我们什么都有，就是没有信用。实际上，我们是最不受到信任的。我可以让你看看好几百页的证据。我们是最不受到信任的。

实际上，罗马书说我们都是愚昧人，不值得信赖，没有爱心，不怜悯人，虽然我们知道上帝的命令，也知道上帝的规则，我们虽知道上帝判定行这样事的人是当死的，然而我们不但自己去行，还喜欢别人去行。换句话说，我们不只是行恶，我们还对这样做的人喝采叫好。我们本性就是如此。现在，这要如何如何在法庭中站得住脚呢？

这就是基督必须把自己的爱灌注给我们的原因。耶稣基督是最有信用的。使徒行传一章八节就是这样来的。基督是最有信用的，基督是要被看见的那一位。基督说，「我的生命充满你的生命时，你就会得到能力。」基督用自己把我们浸没了。这就是「施洗」这个词的意思。

使徒行传一章八节说，「你们要受我的洗。」祂用上帝把我们浸没了。你知道为什么吗？因为祂要我们的生命看起来跟上帝一样，看起来跟基督一样。上帝要的就是这个，因为根据你的信用和我的信用，我们做的证是站不住脚的。以我们的信用，我们一点也不能把上帝的话表明出来。这是奠基在基督的本性里的。

听听倪柝声怎么说吧。这位中国的弟兄，由于他的信仰，他于 1972 年死在中国的监狱里。听听他怎么说呢，

上帝的，【就是圣灵的】目的就是看见基督在信徒当中做工。因此，这不只是一个人在做某件事情或说某些话，而是他就是某种人。上帝传了什么，上帝自己就是怎么样。有太多人想要传，但自己本身却不是所传的那样，但从长远来看，上帝所看重的，不仅仅是我们的言行举止，而是我们是怎么样的人。而差别就在于你里面有没有基督的样式。

真的，我们都需要做的就是再多读一些，我们会发现生命不能靠传单来分送。没有样品可以表明我们的生命。我们的生命就是唯一的样品。上帝说，「我要用这些人的生命彻底展现我的荣耀，用这些人的生命彻底展现我的救恩。」

当你继续读下去时，而我希望你已经读了，就不会发生这种情形，就是我们一直在原地站着不动。这种事最不可能发生的。你每星期一次坐在教会听一个小时的道时，这种情形大概不会发生吧。实际上，当我们用基督指给我们看的方式把上帝的话表明出来时，我们也许看起来不像是好会友。我们也许看起来一点也不像是好会友。课程是可有可无的，但生命不是可有可无的。

## 我们能够做的回应

好的，让我们就在这里开个路看看别的吧。因此，我们基本上看到上帝最初的行动了。现在，在我们进入这卷书时，我们要看看我们能够做的回应。

## 我们不能遗漏了与人生命上的互动

请翻到使徒行传 20 章。我们不能遗漏了与人生命上的互动。我们的牧师不久前接触到使徒行传 20 章 17 节这段经文。「保罗从米利都打发人往以弗所去，请教会的长老来。」

然后是使徒行传 20 章 18 节，

他们来了，保罗就说：「你们知道，自从我到亚细亚的日子以来，在你们中间始终为人如何，服事主，凡事谦卑，眼中流泪，又因犹太人的谋害，经历试炼。你们也知道，凡与你们有益的，我没有一样避讳不说的，或在众人面前，或在各人家里，我都教导你们；又对犹太人和希腊人证明当向神悔改，信靠我主耶稣基督。

看到了吗，保罗在讲述他近几日来的生活状况。他并不是过着与世隔绝的生活，而是考虑到别的信徒，陪着他们一起过生活。他大概跟他们一起生活了约三年之久。听听看这个语气。这里面带着谦卑和泪水，这些大男人竟然在别的男人面前流下男儿泪。如果我们真正地诚实面对，也许我们生命中大大缺少一样东西，就是我们没有在别的信徒身边陪伴着，在我们一生中，别人看不到我们为福音流下眼泪。

他们认识他。当然啰，他们都在鼓励他。保罗当然是在公开场合传讲，但这里说他们在他们所有人的家里传讲。在这里他们会互相对话，然而还有更多事情在这里发生。上帝透过保罗生命说话，保罗的生命就像是一片白板，福音就写在这白板上。

我们把福音带到家里时，就会发生这种事。我们把福音带到家里时，我们首先会发现需要更多祷告。需要从圣灵得到更多恩赐，因为我们会必须应付一些问题和麻烦，人们想用这些问题和麻烦来折磨我们，实际上，当事情发生时，那些都是真实的事情。总而言之，福音是个很麻烦的事情。当我们开始过这种生活时，我们人类那些老套的理论就要抛到九霄云外去。我们信赖上帝的圣灵和上帝的话，这是我们真正拥有的。

真的会发生这种事，就是我们在困难当中会彼此照应。你想看到上帝的话被表明出来吗？有困难时就站在你的弟兄姊妹身边吧。你看到了，你小区里的那群人，或你的班上同学，他们都会知道你的住址，他们都会知道你住在哪里，但你周围有一小群人，他们知道你的冰箱里有什么东西，因为他们已经检查过了，因为他们有可能就是一直

在你的厨房里站着。你知道他们怎么会出现在你的厨房吗？他们都想看见上帝。因此把上帝表明出来给他们看吧。

上帝用自己的生命浸没你。你为什么不能像在这里一样，在你的厨房里把上帝表明给他们看呢？没错。保罗讲话的方式就像我跟你们讲话一样，但保罗是在他们的家里传讲的。所以说，福音是个很麻烦的事情，很显然，福音是需要一起去经历的。你得救不是因为我的功劳，我得救也不是因为你的功劳，我们没有人得救是因为朋友的功劳。然而，这里的关键用语是「一起」。请看使徒行传一章二节。

回到使徒行传开始的地方。在使徒行传一章二节里，耶稣赐给他们命令，使圣灵可以降临在使徒身上，上帝把自己显现给他们看了。我要大家留意「他们」这个词。使徒行传一章四节说，「和他们聚集的时候」第六节说，「他们聚集的时候」，第九节说，「他们正看的时候」，第十节说，「他们定睛」。第 21 节说，「在我们中间始终出入的时候」。这些话都是用复数表达出来的。使徒行传二章一节说，「门徒都聚集在一处。」这真的很不像是这 120 个人所有时间里都在四处闲逛。大概比较像是这十二个跟随基督的人，有更多的人追随他们，这些人看到了基督在他们里面产生的影响。

传福音是需要一起去经历的，要一起交谈也一起观看。「他们定睛望天的时候。」这就是一起祷告。再翻到使徒行传 4 章 23 节。这事正好发生在使徒行传提到的第一次被捕之后，那时彼得和约翰被放出去了。我在看使徒行传 4 章 23 节，「就到会友那里去，把祭司长和长老所说的话都告诉他们。他们听见了，就同心合意地高声向神说...」这是什么？这里出现了一个祷告。再往下跳到第 29 节。

『「他们恐吓我们，现在求主鉴察，一面叫你仆人大放胆量讲你的道，一面伸出你的手来医治疾病，并且使神迹奇事因着你圣仆耶稣的名行出来。」祷告完了，聚会的地方震动，他们就都被圣灵充满...』

这里肯定有「一起祷告」的事，但也有一起旅行的事。看看这个的出处在哪里吧。把这些记下来。使徒行传八章里彼得和约翰去撒马利亚。使徒行传十章里，彼得和几个叫不出名字的人去了约帕，哥尼流就是在这里得救的。使徒行传十三章里有保罗和巴拿巴，而使徒行传十六章里有保罗，西拉，和提摩太。

现在，把你的名字填写在这里，你旁边有别的信徒的名字。看哪，要完成全球的使命有一个好方法。因为，你会走路去，搭飞机过去，开车过去，搭船去，不管是什么方式，你用了这个方式去了某地，你把上帝的话表明出来给那里的人看。把上帝的话表明出来，没错，表明给你这趟旅途中遇到的人看。这就是我们要一起这么做的原因。

你知道吗，几年前我们第一次旅行到乌克兰领养孩子，我内人和我有这恩典，在这趟旅途中，从这信心大家庭里，有在基督里的别的弟兄姊妹与我们同行。有别的弟兄姊



妹在你身边耶，这是多么美好的事啊，但旅途中也有一些时候发生尴尬又难堪的情形。像是，我们努力把照片传回家里，因为我们的家人真的让我们抓狂，不断地问我们，「我们可以看看你们在那边的情形吗？」我们分租了一间小公寓，那里的网络超慢的。因此我们不能传照片。因此，我们说，「我们知道街上有一家网咖。」我们就去了那里，而这家网咖不像大多数人想象的那样。这是一个复合式的商店，里面有邮局，咖啡吧，后窗户摆了一整排的啤酒，它是这种网咖。这位弟兄和我走进去，我们是从后巷偷偷溜进来的，这店里的人已经警告我们说，「你们知道的，用了好一段时间才把共产党垮台的消息从德国传到乌克兰，我知道现在是 2004 年，但不要当滑稽可笑的美国人好吗。」

因此，我们就偷偷溜进去，我们走到前面，有一个家伙在那里。那时几乎是午夜了，我的朋友上前去，用最棒的声调走过去说，「我，是美国人。」这位乌克兰老兄抬头看看就走掉了，「我早就知道了。我看到你在门口了，你一点也唬不了我。」真的是好难堪啊，但我们记得这些事情，我们在一起彼此共事，因为福音从我们里面被敲打出来了。

### 受圣灵引导而会遇到的风险

接下来是，受圣灵引导而会遇到的风险。看看使徒行传九章。我要告诉你关于亚拿尼亚这位小弟兄的事。在使徒行传九章 10-19 节之前我们没听过他的事，除了在使徒行传 22 章，我们也不再听到他的事，那时保罗很简短向人讲述他眼睛瞎掉的经验。亚拿尼亚的一生被使用到最大的极限了，可以把使徒保罗的非凡的才智和一生解开来给人看。这就是受圣灵引导而会遇到的风险。

你想看看这是什么样子吗？想象一下保罗的处境。这位伟大的法利赛人正在祷告。他在等一位他叫不出名字的弟兄去那里为他祷告，你相不相信都可以，亚拿尼亚没有利用在课堂上教课，或者甚至也没有利用他在本地教会传讲的机会把上帝的话表明出来。这里完全没有记载到他曾经对大马士革教会传讲什么。耶路撒冷教会正在壮大。他也没有不嫌麻烦去召唤他们。想象一下，这信心的大家庭在遵行上帝的旨意，却没有真的不嫌麻烦在这里召唤大家说，「嗨，我要你知道我今天为福音做了什么事。」

他就是这么做的。一位他叫不出名字的弟兄，这人名叫亚拿尼亚，他实在是把上帝的话表明给他们了。就在这段经文说，「扫罗弟兄啊，基督已经差遣我来找你，要为你祷告，把手按在你身上，因为有一个任务要托付给你。」我们在这里遗漏到的一件事是，亚拿尼亚上路去了，因为上帝知道基督已经命令他了，但他很清楚知道自己会冒生命的危险。这就是受圣灵引导而会遇到的风险。基督能够在我们的里面，在这个信心家庭中作工，为了我们身边的人，保证我们有大胆无畏的行为吗？

### 牺牲奉献式的分享

受圣灵引导而会遇到的风险，以及牺牲奉献式的分享。你知道使徒行传四章 32 节这段经文是这样说的，

「那许多信的人都是一心一意的，没有一人说他的东西有一样是自己的，都是大家公用。使徒大有能力，见证主耶稣复活；众人也都蒙大恩。内中也没有一个缺乏的；因为人人将田产房屋都卖了，把所卖的价银拿来，放在使徒脚前，照各人所需用的，分给各人。」

把上帝的话表明出来的一个方式，是透过牺牲奉献式的分享。你可能会想，「你不就是要告诉我，我需要把所有东西都处理干净的啦。」在你这么做之前，我要你跟我一起思考。你生命中已经得到哪些资源呢？我知道我们会很大胆地说，你的家大概就是你最大的资产之一，而在这经济体系下，大概也是你最大的负债之一吧。因此，怎么不把它当成传福音的首要的方法以及平台呢？怎么不把它当成你把上帝的话表明出来的首要的方法呢？

想要真的把上帝的话表明出来吗？你有多少意愿可以把自已的家开放出来呢？我们可以短期开放，但不要只是短期而已，也要长期开放。我可以告诉你，我知道这信心家庭里，已经有很多人长期开放自已的家，允许别人跟他们住在一起。这真是一个很好的测试方法，考验你是怎么使人做主门徒的。开放你的家，跟别人分享你的家吧。

让我用一件事跟你说明一下。几年前我内人和我，在那个时候，我们有六个孩子，我们祷告说，「求上帝使我们的生命加倍增长。使用我们去传福音，透过我们把福音表明出来。」她接到一通电话，对方告诉她有一个交换学生，他的家人都不在了，过几天他就要来这里了。这位经办小姐问我内人，「你认为妳可以接待他去妳家吗？他是乌克兰人，条件完全适合妳家。」因此，我看到这一小群的人在星期六和星期天把我家淹没了，他们就帮我们吧地下室清理出来，这样就可以多接纳一个外国人来住在我的家一段时间了。

来帮忙的这群人都是这个信心家庭的人。他们为了帮助我们展现福音，他们来帮助我们清理地下室。最后，我接到电话，我们去机场把这个来自乌克兰的孩子接到我们家。这个来自乌克兰的交换学生将跟我们住在一起。我们已经有六个孩子了，我们还有一点多余的空间，因此我们就把这位乌克兰的交换学生带进来。我们把他带回家里，他的英文真的很棒。我们到家后倒了一些可乐给他喝。

我对这个孩子说，「嗨，我们坐下来聊聊吧。」因此，我们就在长沙发坐下，而他坐在我旁边。如果我一转个头，我们大概就会亲到对方了。因此，我必须告诉他说，在美国的文化里，当一个人坐在长沙发上想跟人聊一聊时，别人通常不能这么靠近他坐着。这就好像是，你必须透过圣经里面的事情，以及透过生命中的事物来训练他，因为福音就是像这样被表明出来的。

我们的位子并不真的这么重要，基督要怎么使用你的位子，才是真正地重要的事情。晚上我们尼可一家在写功课。我们有六个孩子和一个交换学生，我们在努力做功课，坦白说，我很拼命帮他们完成数学作业，因为我们是坐在桌子四周的位子上。

他们每个人都有点感到沮丧，因为我太太和我正在厨房努力做事。他们愈来愈感到沮丧，因为这个时候，我们不能照每个人的渴望成全大家。水快要煮沸了，然后我心里这么一想，「我到底在想什么啊？」我有六个孩子和一个交换学生耶，我知道这真的会吓到你，但我的心思真的是跑太快了。我在想象我们这城市里的当老爸的，他们正坐在躺椅上看着电视。有些人可能正在安静阅读。在那一刻，我在想我会比较喜欢安静阅读，而不是做这种事，或者也许是花一点时间打打计算机，或者也许我可以计划退休的事情，退休后我可以去哪里的海滩度假。当我脑海里出现这样的念头时，我几乎是立刻就产生相反的念头。这个相反的念头就是，「克立斯啊，你走到人生尽头时，你希望看到你眼前堆积了大笔财富，还是你走到人生尽头时，你希望看到你眼前有好多人被建立起来呢。」第二个选择——也就是人——才是更棒的选择。我有这样的信心，因为上帝的话说情形就是这样的。

现在，在进入下一个计划之前，我们要再一次快速前进，在这里呢，由于透过上帝的话被显明出来，我把福音传给这个孩子，结果他就信了基督。我记得他对我说过的话。当他与基督相遇时，他对我说，「尽管我人在梯子上，我终究还是得下来。」他传达了讯息。他的一生不相信福音，这样的生命正把上帝的话表明出来了。

### **简单的方法，救赎的动机。**

接下来是，简单的方法，救赎的动机。你听我讲过了。你听我们的牧师讲过乔治慕勒的事。他出生在德国的普鲁士王国。他搬到英国向好几百人传福音。在乔治慕勒成为信徒之前，他迷失到很不知羞耻的地步。他是恶名昭彰的大罪人，他不是因为上了如何成为基督徒的课才得救的。你听听看，他是怎么得救的。在哈勒大学就读时，那里有大约九百位神学生。他在神学院里大声哭叫，我会告诉你他听到什么福音。

这些人被允许去传福音，但是慕勒估计他们当中只有九位是敬畏主的。哇，只有百分之一而已耶。

一个星期六下午，大约是 1825 年十一月中旬的时候，我跟我的朋友培德一起去散步，在我们的回程途中，他说他有个习惯，就是在星期六的傍晚去一个基督徒家里，在这基督徒家里聚会。我进一步打听，他就告诉我，他们在聚会中读经，唱诗，祷告，还有读一篇印好的信息。一听完这些，我就觉得好像找到了我这一生中在寻寻觅觅的东西。我立刻就想要跟我朋友一道过去，他并不是马上就乐意带我去，因他知道我是个

喜欢寻欢作乐的年轻人，他认为我不会喜欢这种聚会，因为聚会时会有普鲁士语翻译。

这意思是，培德总是享受美好的聚会。他在想「我不要带这个罪人去参加这个聚会。」但是，最后，培德还是带穆勒去了。」形容这场聚会的情形时，慕勒是这样说的。

傍晚时我们一起去了，我不知道弟兄会的事情，以及他们看到可怜的罪人，甚至是关心上帝的事情，他们会感到多么喜乐，因此我因为进了这家里向大家道歉。我永远忘不了这位亲爱的弟兄用仁慈的语气回答我。他说，「你高兴来几次就来，这个家还有我们的心都向你敞开。」他们唱了一首赞美诗之后，就跪下来，有一位名叫凯瑟的弟兄，他后来成为去非洲的宣教士，他求上帝赐福在这聚会中。

「他们这一跪令我印象深刻。」乔治慕勒是这样说的。「因为我没看过人跪下来，我也没有跪着祷告过。然后他读了一章经文和一篇印好的信息，这印好的信息是供不定期聚会用的，因为在普鲁士不准讲圣经，除非有被任命的牧师在场，即将结束时，我们唱了另一首赞美诗，然后屋主带大家祷告。」

这场聚会令慕勒印象深刻。

一起走路回家时我对培德说，「我们旅行来瑞士的一路上看了很多，我们以前享受到的乐趣，跟今天晚上的事比起来算不得什么。」我不记得回家的途中是不是有跪下来，但这点是我知道的：我平安又开心地躺在床上睡觉了。这个表明主已经开始在各个不同的方面做自己的工了。上帝在我里面开始做恩典的善工了。那个晚上是我这一生的转折点。

这是透过敞开的心，敞开的话语，敞开的祷告，以及敞开的家把上帝的话表明出来。

把上帝的话表明出来，这是出于基督的爱就在日常的生活圈里展现出来。并不需要一座讲台。也不需要一台投影机。不需要出城去参加一场要花钱的会议，或者去哪里退修。只需要敞开你的生命，把你内心对别人的希望表明出来。把上帝的话表明出来就是这样的。一点都不复杂。初代教会不必确定所有环境都对了才要去做。实际上，从使徒行传中我们看到，当时的环境充满各种灾难。可怕的事一直发生，然而还是有很多人归向基督。

请翻到使徒行传 4:13。

「他们见彼得、约翰的胆量，又看出他们原是没有学问的小民，就希奇，认明他们是跟过耶稣的；又看见那治好了的人和他們一同站着，就无话可驳。于是吩咐他们从公

会出去，就彼此商议说：『我们当怎样办这两个人呢？因为他们诚然行了一件明显的神迹，凡住耶路撒冷的人都知道。』」

我们的牧师在以前的一次信息中提到这段经文，讲到我们跟这几个没受过教育的人的关系，你看到了这些人的统治者。他们的脑袋里多知道了这件事。「让我们看看：多不可思议的属灵的大能力啊，他们没有上过犹太祭司的学校，没有在教会讲过道，但很明显他们的生命里，以及他们的话语中有属灵的权柄。」这一节甚至说「他们都很稀奇。」

他们看着这几个人。你也想让你的小孩稀奇吗？你也想让你的同事稀奇吗？把你的一生都奉献给基督吧。这样就能让你的同事感到稀奇。

比他们更早起床。求上帝拯救他们。不要再告诉他们应该怎么跟上帝相处。只要向他们表明上帝在你里面做了什么。把上帝的话表明出来就是这个意思。他们对你说愚昧的话时，就求上帝开恩，使你可以柔和地回答他们。要比他们更晚上床睡觉。努力读上帝的话。让上帝的话为你塑造出面对他们时所需的态度。圣经说这几个人的生命里有明证。我们可以为那些生命里有明证的人祷告吗？

我要你们每个人的生命都能被触摸到，被看到，也被感觉到，这就是福音透过你的生命所展现出来的画面。我总是这样告诉人们：「如果只是来参加我们的聚会，这种人是受欢迎的。你如果是想来遇见我们的人，那我们非常欢迎你。」我为你们每一个人这样祷告。我要知道你的人在哪里，我也看到我的生命里没有足够的空间，那些在观察我的人的生命里也没有足够的空间，可以使这几个新加入这信心家庭的每一个人观察他们。因此，他们大概会必须观察你的生命。我猜想我会这样说，「欢迎你们大家都加入这使命。」你的生命已经客制化设计好了，要指引人归向基督。

## 上帝不断地参与

**我们还存活时，上帝会使用我们的一生。**

最后，让我们看看上帝一直不断地参与。我们还存活时，上帝会使用我们的一生。听听看使徒行传 26:15。保罗再一次讲述他的得救经历。15 节说，「我说：『主啊，你是谁？』主说：『我就是你所逼迫的耶稣。你起来站着，我特意向你显现。』」上帝为了一个目的向保罗显现。我们继续往下看。

「要派你作执事，作见证...」又是这句话。

「将你所看见的事和我将要指示你的事证明出来。我也要救你脱离百姓和外邦人的手。我差你到他们那里去，要叫他们的眼睛得开，从黑暗中归向光明，从撒但权下归向神；又因信我，得蒙赦罪，和一切成圣的人同得基业。」

上帝为了一个目的向保罗显现：打开他们的双眼，向他们表明上帝的话。基本上，基督已经说过，「保罗，我要用你的余生去向人表明上帝的话，去对人说救恩的故事，有一天在天堂里再增添一位新成员。」

这不只是关乎在保罗的一生中发生的事情，也跟将要发生的事情有关。上帝还要使用保罗。往下看 22 节。经文说，「然而我蒙神的帮助，直到今日还站得住，对着尊贵、卑贱、老幼作见证...」这是使徒行传 1:8 那时候的事。「请记住，我要让圣灵充满你，因为我要上帝被人看见。」施洗的意思就是这样。我要在圣灵里给你施洗，因为我要上帝在你一生中被看见，就在这里，保罗说，「我可以告诉你，我已经得到从上帝而来的帮助了。」因此，你也可以凭信心说：你得到从上帝而来的帮助了。

再看 24 节，这个事实开始产生效果了。非斯都说，「保罗啊，你这个疯子。你疯了！」保罗说，「喔不，我没有疯。我没有疯。」往下看 26 节。「王也晓得这些事，所以我向王放胆直言，我深信这些事没有一件向王隐藏的，因都不是在背地里做的。」耶稣的福音不是在背地里完成的。而是公开给大家看的。让我们不要在背地里过生活。不要让我们的生命隐藏在背地里。

**我们太没有耐性。**

因为现今结果还没产生出来，意思并不是明天也不会有结果。关于这点我们都太没有耐性。不管是活得久或活得短，一年或八十年。听听他在 27 节怎么说：『「亚基帕王啊，你信先知吗？我知道你是信的。」亚基帕对保罗说：「你想少微一劝，便叫我作基督徒啊！」』看看保罗怎么回答：「无论是少劝是多劝，我向神所求的，不但你一个人，就是今天一切听我的，都要像我一样，只是不要像我有这些锁炼。」

「很显然地，亚基帕王啊，我不要你跟我一样被关起来，但我要祷告，求上帝使你跟我一样荣耀地得救。」保罗要的就是这个。

**当我们开始向上帝求这种生命时，我们会开始看见上帝像这样用看得见的方式回答。**

当我们开始向上帝求这种生命时，我们会开始看见上帝像这样用看得见的方式回答。让我们求上帝赐给我们这样的生命，就是对人述说上帝所做的善工。

想想两件事。第一，我要你想想，在哪方面上帝已经赐你恩典，可以向人表明上帝的话。也许是你的家人，也或许是你的同事，感谢上帝，上帝在你一生中的最初的行

动，就是使我们被看见。这个响应的第二个部分是，我感觉得到上帝的话已经对你说出的一件事，你知道你心里还有你生命中，有一个方面忽略了一件事，就是把上帝的话表明出来。让我们求上帝赐给我们生命，把具体细节给我们，主耶稣啊，这样我们就可以对人说祢所做的善工。

今天的节目到这里告一段落，谢谢收听，我们下次再会。

**授权许可：**你得到授权许可，可以自由地使用、复制，或分发这些材料。内容需保持完整，不得修改。不得收取复制材料以外的费用。若在网站上张贴，请使用网站链结。若有上述例外的情况，必须得到 Radical Inc. 的批准。

**请在发送的材料上注明以下内容：**

版權所有 大衛·普萊特著 © David Platt & Radical. 網址: [Radical.net](http://Radical.net)